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Klub 500: Ekonomika potrebuje skutočný prorastový balík opatrení
podporujú. Zatiaľ čo okolité štáty 
prijímajú konkrétne podporné 
schémy v hodnote stoviek milió-
nov eur, Slovensko stále diskutuje 
o tom, čo by sa možno mohlo uro-
biť v roku 2027. Predložený balík 
preto nemožno považovať za sta-
bilizačný program ekonomiky. Ide 
predovšetkým o súbor administra-
tívnych a procesných opatrení, 
ktoré môžu pomôcť podnikateľ-
skému prostrediu, ale sami o sebe 
nedokážu zastaviť pokles konku-
rencieschopnosti slovenského 
priemyslu. 

Ak chceme hovoriť o skutočnej 
stabilizácii ekonomiky, musia nas-
ledovať opatrenia s reálnym eko-
nomickým dopadom. Slovenský 
priemysel dnes patrí medzi hlav-

ných financovateľov fungovania 
štátu. Podniky a ich zamestnanci 
vytvárajú hodnoty, z ktorých sú fi-
nancované verejné rozpočty, so-
ciálny systém, zdravotníctvo aj ve-
rejné služby. O to viac zaráža, že 
práve opatrenia na podporu kon-

kurencieschopnosti, investícií a vý-
roby patria medzi najčastejšie od-
kladané rozhodnutia. Dlhodobo 
nie je možné očakávať rast príjmov 
verejných rozpočtov bez toho, aby 
štát vytváral podmienky pre rast 
tých, ktorí tieto príjmy generujú. 
Rovnako považujeme za neudrža-
teľné, že hlavná časť daňovo-od-

vodového zaťaženia zostáva na 
pleciach zamestnancov a podni-
kov, ktoré vytvárajú legálne pra-
covné miesta. Práve tí, ktorí finan-
cujú verejné systémy, sú zároveň 
najviac zaťažovaní ďalšími náklad-
mi, odvodmi a reguláciami.

Ak vláda nepríde v najbližších 
mesiacoch s druhým balíkom 
opatrení zameraným na ceny 
energií, podporu investícií, výsku-
mu a vývoja, kompenzácie nepria-
mych nákladov CO₂ a znižovanie 
zaťaženia práce, bude pokračovať 
odliv investícií, útlm výroby a stra-
ta pracovných miest. Nejde pritom 
len o problém priemyslu. Každá 
neuskutočnená investícia, každá 
obmedzená výroba a každé strate-
né pracovné miesto znamenajú 

nižšie príjmy štátu, nižší výber daní 
a odvodov a ďalšie zhoršovanie 
stavu verejných financií. 

Klub 500 preto očakáva, že vláda 
nebude považovať predložený ma-
teriál za konečné riešenie, ale iba 
za prvý krok. Slovenská ekonomika 
potrebuje skutočný prorastový ba-
lík opatrení, ktorý vytvorí pod-
mienky na rast investícií, podporí 
konkurencieschopnosť výroby a 
zastaví ďalšie oslabovanie priemy-
selnej základne krajiny. Slovensko 
dnes nepotrebuje ďalšie analýzy, 
stratégie a podklady. Slovensko 
potrebuje rozhodnutia. Každý ďal-
ší mesiac odkladania znamená 
menej investícií, menej pracov-
ných miest a slabšiu ekonomiku. 
Čas na rozhodnutia je teraz. 

Klub 500 oceňuje, že vláda po dl-
hom období diskusií konečne 
predstavila balík stabilizačných 
opatrení pre podnikateľské pro-
stredie. Mnohé z navrhovaných 
opatrení smerujú k znižovaniu ad-
ministratívnej záťaže, odstraňo-
vaniu zbytočnej byrokracie a ze-
fektívňovaniu fungovania 
verejnej správy. To však samo o 
sebe slovenskú ekonomiku neza-
chráni. 

Slovenský priemysel dnes neo-
hrozuje nedostatok analýz, ale ne-
dostatok rozhodnutí. Podniky čelia 
vysokým cenám energií, rastúcim 
nákladom práce, vysokému daňo-
vo-odvodovému zaťaženiu a čoraz 
silnejšej konkurencii zo strany kra-
jín, ktoré svoj priemysel aktívne 

Mladí železiari prepísali históriu. Pre Podbrezovú 
vybojovali senzačný titul v najvyššej ligovej súťaži

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Fantastický úspech dosiahli pod-
brezovskí futbalisti do sedemnásť 
rokov. Vďaka výborným výkonom 
počas celej sezóny získali titul v 
najvyššej slovenskej súťaži. Za se-
bou nechali také tímy ako brati-
slavský Slovan, Trnavu, Žilinu, Koši-
ce, Prešov či Dunajskú Stredu, teda 
mužstvá z veľkých miest a so sil-
nými mládežníckymi akadémiami. 
Navyše, prvenstvom prepísali deji-
ny. V doterajšej histórii ešte nikdy 
nezískala Podbrezová majstrovský 
titul v prvej lige, či už pri mládeži 
alebo pri dospelých.

Chlapci podávali počas celého sú-
ťažného ročníka vynikajúce výkony. 
Už jesennú časť zvládli na výbornú 
a zimovali na popredných priečkach 
tabuľky. V rozprávkovej ceste pokra-
čovali aj na jar a historický úspech 
pre podbrezovský klub spečatili v 
poslednom domácom zápase v Zel-
po aréne. Po najtesnejšom víťazstve 
nad Trenčínom vybuchol gejzír ra-
dosti. Ten si vychutnali hráči a tré-
neri spolu s fanúšikmi, ktorí vo veľ-
kom počte zavítali na štadión. A keď 
k tomu prirátame celozápasové po-
vzbudzovanie fanklubu, prvá júnová 
sobota bola zážitkom pre všetkých.        

„Po zápase sú emócie určite naj-
silnejšie. Vedeli sme, že ak budú 
chalani pracovať tak, ako celú sezó-

nu, úspech môže prísť. Sme šťastní, 
že sme získali titul. Pred sezónou 
sme mali cieľ skončiť do šiesteho 
miesta, preto je naše prvenstvo 
malým zázrakom. Keď sa ale spätne 
pozriem, plne si ho zaslúžime. Táto 
partia hráčov išla od prvého spoloč-
ného tréningu až po posledný zá-
pas na doraz. Chlapci sú extrémne 
pracovití, kabína fungovala takmer 
dokonale a preto je úspech veľkým 
zadosťučinením aj pre celý realizač-

ný tím, hráčov a je obrazom toho, 
ako sa v Podbrezovej pracuje s mlá-
dežou,“ povedal bezprostredne po 
skončení víťazného zápasu asistent 
trénera Ján Straka, ktorý spolu s ko-
legom Tomášom Kvačkajom vytvori-
li na lavičke silný tandem.

„Jeden z našich hráčov pred sezó-
nou povedal, že by bolo fajn, keby 
sme získali titul. Bolo to však len 
také doberanie v kabíne. Myslím si 
však, že po jeseni sme zistili, že naše 
umiestnenie je zaslúžené. V zime 
sme výborne trénovali a podstatné 
bolo aj to, že sa nám vyhýbali zrane-
nia,“ zhodnotil tréner aspekty, ktoré 
rozhodli o veľkom úspechu železia-
rov. A kedy začal veriť, že by z toho 
mohol byť titul? „Po nedávnom 
domácom zápase s Trnavou, kto-
rú sme zdolali, hoci dovtedy mala 
na jar vynikajúcu formu. No hráči 
ukázali veľké emócie a nasadenie. 
Vtedy som ja osobne začal veriť, že 
zvládneme aj následný zápas v Koši-
ciach a doma s Trenčínom to bude 
o potvrdení titulu. Na Trenčín sme 
sa fantasticky pripravili. Klobúk dole 
pred hráčmi, ako to zvládli mentál-
ne, pretože nie je úplne jednoduché 
presvedčiť ich, že môžu byť najlepší 
na Slovensku.“

Mentálne vyladenie
Ján Straka tiež prezradil, ako 

pripravovali mužstvo týždeň pred 
rozhodujúcim duelom. „Taktickým 
veciam sme sa venovali len mini-

málne. Spolu s kolegom Tomášom 
sme sa zhodli, že posledné dni budú 
viac o mentálnom vyladení a znížení 
tlaku na hráčov. Hoci ide o mladých 
chlapcov, dobre si uvedomovali ob-
rovskú pozornosť, ktorá im bola v 
posledných dňoch venovaná, ale aj 
skutočnosť, že budú hrať na hlav-
nom štadióne pred fantastickou ku-
lisou a na čele s naším fanklubom. 
Upozorňovali sme zverencov, že 
majú na to, aby uspeli, ale tlak im 
nesmie zväzovať nohy, pričom mu-
sia ukázať, čo vedia. Zároveň sme im 
prízvukovali, aby si tieto momenty 
užili. Som veľmi rád, že to do bod-
ky splnili. Posledný zápas ukázal, že 
sú na tom momentálne mentálne 
ešte lepšie, ako je bežné pre kategó-
riu do 17 rokov. A keď sme k tomu 
všetkému pridali kvalitu a vášeň, 
dostavil sa úspech, z ktorého budú 
chlapci žiť ešte dlho,“ uzavrel tréner. 

Posledný zápas bol zážitok
Po zápase lomcovali emócie nie-

len trénermi, ale aj hráčmi. Ešte 
nikdy nehrali na hlavnom štadióne a 
pred toľkými divákmi. Autor rozho-
dujúceho gólu z posledného zápasu 
Richard Barčiak bol po stretnutí do-
jatý: „Dreli sme spoločne celú sezó-
nu, aby sme dosiahli takýto úspech. 
Sme veľmi šťastní. Ďakujem spolu-
hráčom za to, čo sme dosiahli. Som 
na nich neskutočne hrdý. Pred zápa-
som som cítil nervozitu, ale išli sme 
do toho naplno a stretnutia sme sa 

nebáli. Duel s Trenčínom sa mi nes-
kutočne páčil a som šťastný, že sme 
hrali v Zelpo aréne. Je to pre mňa 
doteraz najväčší futbalový zážitok.“ 

Richardov spoluhráč Lukáš Líška 
podal v zadných radoch bezchybný 
výkon. „Ťažko sa mi emócie a celko-
vo tento úspech spracováva. Som 
šťastný, že sme dosiahli niečo, čo sa 
doteraz nikomu v Podbrezovej ne-
podarilo. O titule rozhodol prístup. 
Do každého zápasu sme išli naplno 
a dreli sme od začiatku až do kon-
ca. Keď som dnes prvýkrát vstúpil 
na ihrisko, mal som rešpekt. Ale 
postupne to zo mňa opadlo a bol 
to skutočne skvelý zážitok,“ povedal 
Lukáš Líška. 

K najviditeľnejším hráčom patril 
Michal Duraj. Jeho veľký talent a 
potenciál si všimli aj v prvom tíme 
železiarov, keďže už v mladom veku 
„pričuchol“ k dospeláckemu futba-
lu. V rozhodujúcom stretnutí tvrdo 
bojoval a bol na ihrisku skutočným 
lídrom. „Je to úžasné, prvýkrát sa 
niečo také Podbrezovej podarilo. 
Sezóna bola dlhá a sme šťastní, že 
to takto dopadlo. Všetko bolo skve-
lé – ihrisko a aj atmosféra. Ľudia nás 
celý zápas povzbudzovali, čo nám 
veľmi pomohlo. Fanúšikom ďakuje-
me za veľkú podporu,“ povedal mla-
dý futbalista a dodal: „Išli sme na 
dno svojich síl. Sme radi, že to takto 
dopadlo. Určite titul oslávime, ale 
ako? To ešte neviem. Niečo rozhod-
ne vymyslíme,“ uzavrel s úsmevom 
na tvári. 

Rozprávková sezóna nášho druž-
stva do sedemnásť rokov tak mala 
zlatú bodku. Železiari dosiahli niečo, 
na čo sa bude spomínať roky. Záro-
veň tento úspech chlapcov určite 
motivuje do ďalšej kariéry, aby na 
sebe tvrdo pracovali a dotiahli to čo 
najďalej. A čo je dôležité, pre malý 
klub z Podbrezovej je majstrovský ti-
tul zároveň zaslúženou odmenou za 
dlhoročnú skvelú prácu s mládežou.

Pre našich hráčov sa však sezó-
na ešte nekončí. V utorok, 16. júna 
o 11. hodine, odohrajú v Senici zá-
pas Československého pohára proti 
českému majstrovi z rovnakej kate-
górie, teda proti jednému z dvojice 
Sparta Praha alebo Plzeň (v čase 
redakčnej uzávierky ešte nebolo 
v  českej lige rozhodnuté o  titule). 
Duel si môžete pozrieť na stránke 
futbalnet.tv 

Branislav Lukáč (vľavo) patril k najlepším strelcom celej súťaže. Vedľa neho Michal Duraj, 
ktorý sa v tejto sezóne stal už ako šestnásťročný členom prvého tímu železiarov. Obaja 
patrili k veľkým oporám našej „sedemnástky."           	 Foto: FK ŽP

Majstrovský titul si podbrezovská U17 vychutnala spolu s početnou skupinou fanúšikov.                                         	                    Foto: M. Gončár
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Blížiace sa leto je pre každého za-
mestnávateľa problematické kvôli 
chýbajúcim zamestnancom, ktorí v 
tomto období trávia svoje dovolen-
ky. Letné obdobie je však aj prestáv-
kou v školskom procese a mnoho 
mladých ľudí využíva práve tento 
čas na privyrobenie si na brigádach. 
Táto letná symbióza funguje už roky 
aj v našej spoločnosti, v ktorej sa 
výrobné priestory otvárajú mladým 
ľuďom, aby získali pracovné návyky 
a zarobili svoje prvé peniaze. Ako to 
celé funguje, prezradila v rozhovo-
re Martina Ťažká, odborná zamest-
nankyňa personálnej činnosti.  

Pre koho je brigáda určená?
- Ponuka je pre každého študen-

ta nad 18 rokov. Nie je podstatné, 
či je žiakom strednej alebo vysokej 
školy, dôležité je, aby bol zdravotne 
spôsobilý a mal zodpovedný prístup 
k práci. V úvode každý brigádnik ab-
solvuje zdravotnú prehliadku, ktorá 
jeho schopnosť vykonávať prácu v 
hutníckej výrobe potvrdí.   

Čo bude náplňou práce brigádnika?
- To závisí od toho, kam bude 

zaradený. V našej spoločnosti pra-
cuje vyše 2 500 pracovníkov a v 

lete, z dôvodu dovoleniek, chýbajú 
zamestnanci najmä vo výrobných 
prevádzkarňach oceliareň, valcov-
ňa či ťaháreň. K tomu zodpovedajú 
aj ponúkané profesie ako operátor, 
hrotovač, ťahač a delič rúr, zuš-
ľachťovač – žíhač, viazač bremien, 
valciar oblúkov a ďalšie. Prácu si 
viacerí nájdu aj v 
expedícii, v pro-
fesii nakladač 
balič alebo pri 
kontrole kvality. 
Vo všetkých prí-
padoch ide o prá-
cu na zmeny. 

Môžu tieto pro-
fesie vykonávať 
aj ženy alebo je 
to skôr práca pre 
mužov?  

- Pracovných pozícií je veľa a 
množstvo z nich bežne vykonávajú 
aj ženy. Vo výrobnej časti fabriky v 
robotníckych pozíciách pracuje vyše 
450 žien, a tak aj práca brigádnikov 
odzrkadľuje ponuku pre mužov ako 
aj pre ženy.  

Sú v niektorých pozíciách nároky 
na skúsenosti alebo vzdelanie?

- Áno, napríklad pre výkon profe-
sie viazač bremien je potrebné ab-
solvovať školenie. V úvodný deň je 

témou bezpečnosť pri práci a práce 
vo výškach, v ďalší deň teoretická 
časť s preskúšaním na pracovisku. 
Každý brigádnik po úspešnom ab-
solvovaní kurzu získa preukaz viaza-
ča bremien, ktorý môže uplatniť aj v 
budúcnosti. 

Mávajú uchádzači o brigádu obavy 
z práce vo výrobných prevádzkar-
ňach?

- Mnohí sa k nám vracajú kaž-
dé leto, nakoľko si prácu obľúbili. 
Obava teda nie je na mieste. Pre 
každého je prvých 10 dní prítomný 
školiteľ, na ktorého sa môžu s čím-
koľvek obrátiť. Neskôr už brigádnici 
pracujú v kolektíve skúsených pra-
covníkov, ktorí im iste radi pomôžu.

Je potrebné myslieť aj na zakúpe-
nie pracovného odevu?

- Pre každého brigádnika zamest-
návateľ zabezpečí všetko potrebné. 
Každý dostane to, v čom pracujú os-
tatní zamestnanci, teda obuv, mon-
térky, prilbu, chrániče sluchu, zraku, 
rukavice a ďalšie ochranné pracov-
né prostriedky určené pre výkon tej 
ktorej profesie. 

Čo brigádnik získa ako odmenu za 
svoju prácu?

- Spolu s prémiami za prácu v po-
obednej či noč-
nej zmene alebo 
za prácu počas 
víkendu je to v 
hrubom vyjadre-
ní približne 1 400 
eur. Pripomínam, 
že po splnení 
zákonom stano-
vených podmie-
nok môže štát 
študentom vrátiť 
zrazené preddav-
ky na daň, čím si 

brigádnik zvyšuje celkový výnos za 
vynaloženú prácu.  

Ako a kde sa prihlásiť?
- Je to jednoduché. Stačí si vypísať 

žiadosť, ktorú uchádzači nájdu na 
našej stránke www.zelpo.sk alebo 
zadajte do vyhľadávania napríklad 
„letná aktivita v železiarňach.“ V náj-
denej sekcii sú všetky potrebné in-
formácie, ktoré študentom otvoria 
možnosť pracovať počas leta práve 
u nás. 

Železiarne Podbrezová hostili 
ďalšiu významnú návštevu, ten-
tokrát z košického U.S. Steel-u 
(od októbra preberie košické 
oceliarne pod úplnú kontrolu ja-
ponský Nippon Steel, pozn. red.). 
Zástupcovia spoločnosti najskôr 
zavítali do hutníckeho múzea, 
kde sa dozvedeli viac o vzniku 
našej fabriky. Následne sa pre-
sunuli do Jasenia k malej vodnej 
elektrárni a postupne si pozreli 
výrobný proces v starom i novom 
závode. Návštevu sprevádzal Mi-
loš Dekrét, člen Predstavenstva 
a výrobný riaditeľ ŽP a.s. spolu s 
Júliusom Kriváňom, členom Do-
zornej rady ŽP a.s. 

Niekoľkohodinová prehliadka za-
nechala v hosťoch pozitívne dojmy. 
Na vlastné oči videli celý výrobný 
proces, zoznámili sa s technológia-
mi i ďalšími zaujímavosťami. Ladi-
slav Hanuščalka, generálny mana-
žér pre valcovne v košickej fabrike 
krátko po svojej návšteve povedal: 
„Tam, kde sú očakávania, zvyknú 
byť aj sklamania. Aj v Podbrezovej 
som mal isté očakávania a realita je 
prekvapivo iná. Moje dojmy sú veľ-
mi pozitívne. Nikdy som v Železiar-
ňach Podbrezová osobne nebol, 
ale veľa som počul od kolegov, kto-
rí fabriku už navštívili. Aj my v Koši-
ciach chceme prejsť na používanie 
elektrickej oblúkovej pece, preto 
sme si ju chceli pozrieť na vlastné 
oči. Mal som možnosť vidieť ju v 
USA, no tá horehronská má oveľa 

Železiarne Podbrezová ponúkajú 
letnú brigádu pre študentov

Návšteva z Košíc videla 
výrobu i elektráreň 

dlhšiu históriu. Moje očakávania 
boli naplnené, zaujala ma výroba 
rúr valcovaných za tepla i ťahaných 
za studena. Vôbec som nevedel, že 
výrobné haly sa nachádzajú práve 
v tejto lokalite. Mal som len akú-
takú predstavu, keď som občas 
prechádzal okolo a videl fabriku z 
auta. Som unesený z toho, čo sme 
tu videli.“ 

Skúseného hutníka zaujali aj mo-
derné technológie. Návšteva sa 
viac dozvedela o montáži API linky, 
ktorá bude už o niekoľko mesiacov 
naplno slúžiť v našej spoločnosti. 
Pozitívny dojem určite zanechala aj 
prehliadka malej vodnej elektrárne 
v Jasení.

„Mám rád staré veci. Vyrábam 
elektrónkové zosilovače, pričom 
používam súčiastky zo šesťdesia-
tych rokov. Hoci robím dlhé roky 
vo výrobe, kedysi patrila podo mňa 
aj energetika. V Košiciach sme veľ-
moc pary, využívame prúdenie ply-
nu na výrobu elektrickej energie. 
Tu, v malých vodných elektrárňach 
v okolí, je využívaná voda. Vodná 
elektráreň v Jasení mi bola hneď 
blízka a jej fungovanie je veľmi zau-
jímavé. Navyše, som rybár-muškár, 
takže bystriny a potoky sú niečo 
pre mňa. Generátory som kedysi 
udržiaval a opravoval, no my sme 
ich roztáčali parou a v Podbrezovej 
na to slúži voda. Sú to výnimočné 
objekty a celkovo prostredie v Ja-
sení je krásne. Zamestnanci pra-
cujú v nádhernom okolí, kde sú 
zasadené slivky a vo vode plávajú 
pstruhy. Je to unikátne,“ uzavrel L. 
Hanuščalka.

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Ladislav Hanuščalka (tretí zľava) spolu s kolegami z košického U.S. Steelu. Návštevu spre-
vádzali Miloš Dekrét (úplne vľavo) a Július Kriváň (úplne vpravo).               Foto: M. Gončár

Ponuka je pre 
každého študenta 

nad 18 rokov. Nie je 
podstatné, či je žiakom 
strednej alebo vysokej 
školy. Dôležité je, aby 

bol zdravotne spôsobilý 
a mal zodpovedný 

prístup k práci. 

Ema Vozárová tento rok maturovala. Krátko po úspešnej skúške prišla brigádovať do našej 
fabriky.                                                                                         	 Foto: M. Gončár
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Duálne vzdelávanie 
je ideálna cesta

Slávnostného „vyraďovania“ 
maturantov sa zúčastnila aj Dag-
mara Al-Khaldi Mičeková, tajom-
níčka z Ministerstva školstva, 
výskumu, vývoja a mládeže Slo-
venskej republiky. V priestoroch 
Domu kultúry Železiarne Podbre-
zová ju privítal Ján Villim, člen 
Predstavenstva a personálny ria-
diteľ ŽP a.s.

Al-Khaldi Mičeková prijala po-
zvanie na túto udalosť s vďačnos-
ťou a ako priznala, v Podbrezovej 
sa cítila výborne. „Bolo mi tu veľ-
mi prijemne. Zároveň ma mierne 
prepadla nostalgia, keďže som si 
zaspomínala na vlastnú maturitu. 
Trošku mi je ľúto, že my sme ne-
mali možnosť mať takúto slávnosť 
na konci štúdia. Ide o veľmi milú 

udalosť a tradíciu. Zároveň je to 
spomienka pre mladých ľudí na 
maturitu a pomyselný veľký krok 
k dospelosti, pričom mali mož-
nosť osláviť to takýmto spôso-
bom,“ povedala tajomníčka. 

Z pohľadu ministerstva vníma 
pozitívne, že Súkromná spoje-
ná škola Železiarne Podbrezová 
prepája teóriu s praxou formou 
duálneho vzdelávania. „Je veľmi 
dôležité, že mladí ľudia už počas 
štúdia reálne vidia a môžu si vy-
skúšať, ako to v praxi vyzerá. Ta-
kýmto spôsobom sa pripravujú 
na budúcu kariéru. Aj na našom 
ministerstve si myslíme, že prá-
ve toto je ideálna cesta fabriky 
vychovať si budúcich zamestnan-
cov,“ uzavrela.

Stredoškolskú etapu zavŕšili maturitou 
a prijatím do rodiny železiarov

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Stredoškolskú kapitolu života 
uzavreli v závere mája maturanti 
zo Súkromnej spojenej školy Že-
leziarne Podbrezová. V ústrety 
životu vykročilo takmer osem-
desiat mladých ľudí z oboch or-
ganizačných zložiek – Súkromnej 
strednej odbornej školy hutníckej 
a Súkromného gymnázia. 

Štvorročné štúdium zavŕšila ma-
turita, počas ktorej museli žiaci 
preukázať svoje vedomosti. Skúšku 
dospelosti napokon zvládli a defi-
nitívnou bodkou za stredoškolský-
mi časmi bola tradičná slávnosť 
„vyraďovania,“ počas ktorej boli 
prijatí do rodiny železiarov.

Okrem samotných žiakov, ich 
rodičov, blízkych či učiteľov nechý-
bali na slávnosti v Dome kultúry 
Železiarne Podbrezová zástupcovia 
vedenia našej akciovej spoločnosti, 
zástupcovia jej dcérskych spoloč-
ností a ďalší hostia. Svojou návšte-
vou poctila prítomných aj Dagma-
ra Al-Khaldi Mičeková, tajomníčka 
Ministerstva školstva, výskumu, 
vývoja a mládeže Slovenskej re-
publiky. 

Podujatie sa začalo slávnostnými 
príhovormi, ktoré otvoril Martin 
Domovec, člen Predstavenstva a 
technický riaditeľ ŽP a.s. Pozname-
nal, že žiaci majú za sebou úspešné 
finále a teraz stoja pred všetkými 
s maturitným vysvedčením a s po-
citom víťazstva. „Keď ste sem pred 
rokmi nastúpili, naša škola bola pre 
vás novým svetom a určite to ne-
bolo ľahké. Škola má totiž nastave-
né jasné pravidlá, prepája teóriu s 
reálnou praxou a vyžaduje disciplí-
nu. Ale vďaka tomu neodchádzate 
naprázdno. V rukách máte reálne 
zručnosti, technické a odborné 
základy, vzdelanie a know-how, 
ktoré má obrovskú hodnotu,“ po-
vedal v príhovore. Zároveň poďa-
koval celému pedagogickému zbo-
ru, učiteľom, majstrom odborného 
výcviku, hlavným inštruktorom a 
aj inštruktorom vo fabrike. „Boli 
ste to vy, kto týchto absolventov 
posúval vpred, držal ich v realite a 
odovzdal im to najlepšie z praxe,“ 
doplnil. Taktiež poďakoval rodičom 
za podporu a vieru, že to ich deti 
raz dotiahnu až do tohto momen-
tu. Úspešným maturantom násled-
ne zablahoželal a odkázal im, že te-
raz majú všetko vo svojich rukách. 
„Nedajte sa odradiť neúspechom, 
nikdy sa nevzdávajte a nebojte sa 
robiť chyby, tie vás posunú najviac. 
Máte na to, aby ste v tom, čo ro-
bíte, boli naozaj dobrí,“ uzavrel M. 
Domovec.  

Symbol vytrvalosti 
S príhovorom následne vystúpila 

Miriam Pindiaková, riaditeľka Sú-
kromnej spojenej školy Železiarne 
Podbrezová. Maturantom zablaho-
želala a zaželala im úspešné vykro-

čenie do života.
„Dnešný deň symbolizuje vašu 

vytrvalosť, snahu a odhodlanie. Za 
vami sú štyri roky štúdia naplnené 
nielen učením, ale aj množstvom 
cenných skúseností. Zapájali ste 
sa do rôznych súťaží, projektov 
a školských aktivít, v ktorých ste 
dosahovali krásne úspechy a re-
prezentovali našu školu s hrdos-
ťou,“ zhodnotila M. Pindiaková a 
pokračovala: „Vaša cesta nebola 
vždy jednoduchá, no dokázali ste, 
že máte v sebe silu prekonávať pre-
kážky a dosahovať svoje ciele. Buď-
te na seba právom hrdí.“ Riaditeľka 
nezabudla poďakovať všetkým ko-
legom, rodičom, ale i zriaďovateľo-
vi. „Železiarne Podbrezová pre nás 
vytvárajú priaznivé podmienky pre 
vzdelávanie, podporujú rozvoj ško-
ly a prispievajú k tomu, aby mohli 
žiaci študovať v kvalitnom a pod-
netnom prostredí.“ 

V závere príhovoru absolventom 
odkázala: „Pamätajte, úspech ne-
spočíva len v dosiahnutých výsled-
koch, ale aj v tom, akými ľuďmi sa 
stanete. Buďte čestní, zodpovední 
a otvorení svetu. Kráčajte životom 
odvážne, robte veci so srdcom a 
nikdy nestrácajte vieru v seba sa-
mých, pretože práve to je základ 
všetkých skutočných úspechov.“ 

Slávnostný akt s oceneniami
Po slávnostnom odovzdaní vy-

svedčení si dvojica študentov Denis 
Guzma a Miriam Kubeková prevza-
li ocenenia pre najlepších žiakov. 
Obaja získali hodnotný šperk od 
spoločnosti ALO Diamonds a ná-
sledne predniesli príhovory za obe 

organizačné zložky. 
Po hlavnej časti nasledovalo i 

ďalšie oceňovanie. Vladimír So-
ták, predseda Predstavenstva a 
generálny riaditeľ ŽP a.s., ktorý sa 
v tomto roku oceňovania zúčast-
niť nemohol, venoval na základe 
štatútu motivácie k bezpečnosti a 
ochrane majetku školy 500-eurový 
šek pre najlepšiu triedu. V tomto 
roku bola vybraná IV. H.  

Ocenení boli i najlepší pedagó-
govia. Renata Briedová, vychováva-
teľka v školskom internáte, Katarí-
na Tajbošová, učiteľka nemeckého 
a ruského jazyka a Jozef Zákalický, 
ktorý je neoddeliteľnou súčasťou 
odbornej školy, pričom dlhé roky 
vedie praktické vyučovanie. Tro-
jica pedagógov bola odmenená 
Komenského plaketou, ďakovným 
listom a rekreačným poukazom na 
pobyt na Táľoch. 

S učebnými osnovami a teóriou 
pomáhali študentom učitelia. Ako 
však teória vyzerá reálne? To žia-
kom približujú inštruktori odbor-
nej praxe. Zároveň majú zásluhu 
na tom, aby sa absolventi cítili v 
rodine železiarov a budúcich ko-
legov čo najlepšie. Odmení boli 
dvaja inštruktori odbornej praxe 
Michal Hulík a Peter Juhaniak, pri-
čom obaja pracujú v prevádzkarni 
centrálna údržba. Z rúk Martina 
Domovca si taktiež prebrali rekrea-
čný poukaz na pobyt na Táľoch. 

Odmenená bola i Základná škola 
Kláry Jarunkovej v Podbrezovej za 
vynikajúcu spoluprácu pri nábore 
žiakov pre nastávajúci školský rok. 
Janka Cipciarová, riaditeľka školy, 
si z rúk Jána Villima, člena Pred-
stavenstva a personálneho riadite-
ľa ŽP a.s. prevzala symbolický šek 
v hodnote 500 eur, ktorý venoval 
generálny riaditeľ našej spoločnos-
ti. Naša škola totiž spolupracuje s 
viacerými základnými školami pri 
propagácii a takýmto spôsobom 
spoločne pomáhajú žiakom v roz-
hodovacom procese pri výbere 
strednej školy. 

Po oficiálnej časti nasledoval kul-
túrny program, ktorý si pripravili 
žiaci školy spolu s učiteľmi. 

Slávnostné vyraďovanie tak dôs-
tojne uzavrelo jednu významnú 
etapu života absolventov a sym-
bolicky ich privítalo v rodine žele-
ziarov. Všetkým maturantom želá-
me veľa úspechov, odhodlania a 
správnych rozhodnutí na ich ďalšej 
životnej i profesijnej ceste.

Maturita rečou čísel

Martin Domovec (vpredu), vedľa neho Ján Villim blahoželajú jednému z úspešných matu-
rantov.                                                                                         	 Foto: M. Štefánik

Záver programu spestril kultúrny program, o ktorý sa postarali žiaci a učitelia z našej ško-
ly.	                                                                                 Foto: M. Štefánik

Ján Villim krátko po privítaní Dagmary Al-Khaldi Mičekovej, tajomníčky z Ministerstva 
školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky.                         	Foto: M. Štefánik

V Súkromnom gymnáziu Žele-
ziarne Podbrezová maturovalo v 
tomto školskom roku 37 žiakov. 
Deväť v profilácii šport, rovnaký 
počet v odbore anglický jazyk, 
štrnásť STEAM a piati v profilácii 
informatika.

Okrem slovenského jazyka a li-
teratúry či anglického jazyka boli 
zastúpené aj predmety ako bioló-
gia, občianska náuka, dejepis, ma-
tematika, chémia a základy špor-
tovej prípravy. Jedna žiačka bude 
mať v septembri opravný termín z 
externej časti maturitnej skúšky z 
anglického jazyka.

V Súkromnej strednej odbornej 
škole hutníckej Železiarne Pod-
brezová maturovalo 39 žiakov. 
Desiati v odbore mechanik stro-

jov a zariadení, štrnásti v profilácii 
mechanik elektrotechnik a pät-
násť bolo mechanikov mechatro-
nikov.

• Miriam Pindiaková, riaditeľka 
Súkromnej spojenej školy Žele-
ziarne Podbrezová: „Maturitné 
skúšky sa uskutočnili v pokojnej a 
organizačne zvládnutej atmosfé-
re. Jednotlivé predmetové matu-
ritné komisie pracovali veľmi zod-
povedne a v súlade s predpismi. 
Výsledky žiakov zodpovedali ich 
priebežným študijným výsledkom 
počas celého štúdia.“

Maturitné skúšky sa uskutočnili v pokojnej a organizačne zvládnutej atmosfére. 
	 Foto: SSŠ ŽP
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Právny odbor - referát organizácie 
a vnútornej legislatívy

INFORMUJE
Ing. Zuzana Paučová

Vnútorná legislatíva sa dotýka všetkých oblastí činnosti Železiarní Pod-
brezová a.s.  a je záväzná pre zamestnancov, ktorí v zmysle jej ustanove-
ní vykonávajú jednotlivé činnosti. Preto je nevyhnutné, aby  bola vždy 
platná a aktuálna.  

Zoznam platnej riadiacej dokumentácie je vydaný ako dokument  
D-05/2026 Vestník - Individuálne riadiace akty, informačné akty a orga-
nizačné normy a zároveň je zverejnený v  elektronickej forme na nižšie 
uvedenej adrese.

V tejto rubrike právny odbor - referát organizácie a vnútornej legislatí-
vy informuje o riadiacej dokumentácii zverejnenej v predchádzajúcom 
období. V mesiaci máj boli zverejnené:

Organizačné normy

Smernica S-018/2017
revízia 0, zmena III

Havarijný plán – Plán ochrany zamestnan-
cov a osôb prevzatých do starostlivosti

Smernica S-440/2026
revízia 2, zmena 0 Vzorkovací poriadok

Smernica S-447/2026
revízia 4, zmena 0

Vnútropodnikové účtovníctvo v Železiar-
ňach Podbrezová  a.s.

Smernica S-479/2026
revízia 4, zmena 0

Tvorba a aktualizácia profesiografických 
schém

Smernica S-264/2026
revízia 5, zmena 0

Príprava a vzdelávanie zamestnancov ŽP 
a.s.

Smernica S-001/2022
revízia 1, zmena I

Riadenie projektov – interné projekty vý-
skumu a vývoja

Pokyn PO-183/2015
revízia 1, zmena III Ekonomika kvality

Individuálne riadiace akty 
a informačné akty generálneho riaditeľa ŽP a.s. 

Rozhodnutie č. 09/2026 Úprava pracovného režimu v prevádzkar-
ni Vvr  a prevádzkarni Vt od 01. 06. 2026

Všetky organizačné normy, individuálne riadiace akty a informačné akty 
sú v elektronickej forme v platnom úplnom znení zverejnené a všetkým 
zamestnancom dostupné na Intranete v časti Dokumenty -  úsek gene-
rálneho riaditeľa – prehľad vnútropodnikových noriem na adrese:  

http://dbmis/informatika/VPN/Index.htm

Bezpečnostný výrub stromov v Podbrezovej
V katastri obce Podbrezová, kon-
krétne pri ceste I/66, prebieha v 
týchto dňoch bezpečnostný vý-
rub stromov. Realizujú ho Lesy 
Slovenskej republiky v spoluprá-
ci so Slovenskou správou ciest a 
obcou Podbrezová. Práce budú 
trvať až do približne 20. júna, 
pričom výrub prebieha denne, a 
to od ôsmej do štrnástej hodiny, 
prípadne podľa potreby až do 
osemnástej hodiny. Počas výrubu 
je doprava v dotknutom úseku 
vedená striedavo v jednom jazd-
nom pruhu a usmerňovaná pove-
renými pracovníkmi. 

Cieľom opatrenia je zvýšiť bez-
pečnosť cestnej premávky a pre-
dísť rizikám, ktoré môžu spôsobiť 
stromy rastúce v tesnej blízkosti 
komunikácie a strmého svahu. 
Takýto porast predstavuje, vzhľa-
dom na terénne podmienky a stav 

svahu, potenciálne riziko pre vodi-
čov aj ostatných účastníkov cest-
nej premávky. 

Ďalším z cieľov je minimalizovať 
riziko zosuvu pôdy a padania skál 

do priestoru komunikácie. 
Žiadame vodičov o zvýšenú 

opatrnosť, rešpektovanie doprav-
ného značenia a pokynov pracov-
níkov na mieste.

Počas výrubu je doprava vedená striedavo v jednom jazdnom pruhu.           Foto: M. Gončár

Žiaci absolvovali Kurz ochrany života a zdravia
V Súkromnej spojenej škole Žele-
ziarne Podbrezová sa uskutočnil 
Kurz ochrany života a zdravia pre 
žiakov tretieho ročníka gymnázia.

Žiaci boli rozdelení do štvorčlen-
ných družstiev, v ktorých si vyskú-
šali prvú pomoc spojenú s trans-
portom raneného cez prekážkovú 
dráhu. Vo vonkajších priestoroch 
školy absolvovali beh s plynovou 
maskou a ochranným oblekom, 
prenášanie bremena a hod gumo-
vým granátom na cieľ. Nechýbala 
ani streľba zo vzduchovky na terč.

Po prestávke kurz pokračoval 
zaujímavou prednáškou a praktic-
kými ukážkami Záchrannej zdra-
votnej služby Nemocnice s polikli-
nikou v Brezne, ktoré boli spojené 
s prehliadkou sanitky. Kurz bol pre 
žiakov prínosný a plný praktických 
skúseností.
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Hudobné vystúpenie malinyJam otvorilo oslavu MDD.                          		                          Foto: I. Setvák

Hudobné vystúpenie, súťaže i ukážka práce 
záchranárov. Deň detí dopadol opäť na výbornú

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Futbalové ihrisko v Podbrezovej 
v Skalici ožilo prvú júnovú nede-
ľu džavotom množstva detí. Ve-
denie našej akciovej spoločnosti 
opäť pripravilo oslavu Medziná-
rodného dňa detí (MDD), ktorá 
bola určená pre ratolesti našich 
zamestnancov. Pripravený bol 
bohatý program, pričom deti si 
svoj sviatok naplno vychutnali. 

Z oslavy MDD našich zamest-
nancov sa stala postupne tradícia. 
Každý rok sa schádzajú najmenší 
na tejto milej udalosti, aby si v 
kruhu kamarátov užili deň plný 
zábavy a dobrej nálady. Tohtoroč-
né podujatie sa uskutočnilo po-
poludní, čo bola najväčšia zmena 
oproti minulým rokom. Už pred 
začiatkom programu prichádza-
li na ihrisko prví návštevníci. O 

tom, že program bol zaujímavý aj 
pre dospelých svedčí skutočnosť, 
že hudobné zoskupenia maliny-
Jam roztancovalo nielen deti, ale 
aj ich rodičov. Tí využili čas na 
občerstvenie v novootvorenej 
kaviarni Academy Cafe, ktorá sa 
nachádza priamo v areáli ihriska. 

Organizátori aj tento rok pri-
pravili rôzne súťaže na viacerých 
stanovištiach a deti zároveň mohli 
tvoriť diela v kreatívnych dielnič-
kách. Na svoje si prišli aj futba-
listi, ktorí súťažili vo viacerých 
disciplínach. Najväčší záujem bol 
už tradične o maľovanie na tvár, 
ktoré počas celého popoludnia 
priťahovalo desiatky detí. Pred 
stolíkom s farbami sa tvorili rady 
malých návštevníkov, ktorí sa me-
nili na tigre, motýle, princezné či 
superhrdinov. Šikovné maliarky 
vytvárali farebné motívy podľa 
želaní detí a na ich tvárach vyča-

rovali úsmev. Táto aktivita potvr-
dila, že medzi najmenšími patrí k 
najobľúbenejším súčastiam spo-
ločenských a rodinných podujatí. 
Každé prihlásené dieťa si navyše 
prevzalo balíček plný dobrôt. Cel-
kovo bolo pripravených takmer 
štyristo balíčkov.

Prišli aj záchranári
Odvážnejší si vyskúšali dymo-

vý tunel u hasičov či kurz prvej 
pomoci s breznianskymi záchra-
nármi. Nepochybne veľkú pozor-
nosť si po spustení sirén získali 
zásahové vozidlá záchranných zlo-
žiek. Policajné vozidlá boli ihneď 
po príchode na trávnik štadióna 
„obkľúčené“ zvedavými pohľad-
mi detí. Tie so zatajeným dychom 
a niektoré aj so zakrytými ušami 

Ukážka zneškodnenia páchateľa bola zaujímavá aj pre dospelých.                          		                   Foto: I. Setvák

obdivovali prácu policajných kuk-
láčov. Zlaňovanie im bolo pred-
vedené aj dole hlavou a páchateľ 
bol za okamih bezpečne zadržaný 
vďaka profesionálnemu zásahu. 

Účastníkov podujatia „pokro-
pili“ i dažďové prehánky, no tie 
prítomných neodradili a deti zotr-
vali obdivovať prácu sokoliarov a 
kynológov. 

Podľa Anny Kupcovej z odboru 
personalistiky a miezd, ktorá bola 
zároveň koordinátorkou poduja-
tia, bolo celé popoludnie vydare-
né a deti si po roku znovu prišli na 
svoje. 

„Veľmi nás teší, že si aj tento 
rok našlo cestu na oslavu MDD 
množstvo zamestnancov so svo-
jimi rodinami. Napriek občasným 
dažďovým prehánkam panovala 

počas  dňa výborná atmosféra 
a deti si naplno užili pripravený 
program. Verím, že si z podujatia 
odniesli veľa pekných zážitkov a 
úsmevov. Poďakovanie patrí všet-
kým, ktorí sa podieľali na organi-
zácii a pripravili pre deti nezabud-
nuteľné momenty,“ zhodnotila.  

Oznam pre rodičov
Rodičia detí, ktoré sa nemohli 

zúčastniť oslavy Medzinárodného 
dňa detí napriek tomu, že sa pri-
hlásili a prevzali si vstupenku, si 
môžu prísť po balíček do odboru 
personalistiky a miezd k pani Kup-
covej. Balíčky budú pripravené 
aj v novom závode, konkrétne v 
sociálnej budove valcovne bezšví-
kových rúr na druhom poschodí u 
pani Gemzickej. 

Maľovanie na tvár sa už tradične tešilo najväčšiemu záujmu detí.               Foto: R. Rybovič

Tento rok boli pre deti pripravené aj rôzne súťaže.               	 Foto: A. Veverková
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Jedálny lístok 
15. 6. – 21. 6. 2026

Pondelok
Polievky: oravská fazuľová, rasco-
vá s vajcom, pečivo.
• 	Bravčový rezeň s nivovou omáč-

kou, opekané zemiaky,
• 	Morčacie prsia orientálne, ryža, 

šalát,
• 	Baraní guláš, halušky,
• 	Kelové listy plnené zeleninou, 

šalát.

Utorok
Polievky: terchovská, krupicová so 
zeleninou, pečivo.
• 	Pečený bôčik s plnkou, kapusta, 

knedľa,
• 	Kuracie prsia na lesných hríboch, 

ryža, šalát,
• 	Ryba na vidiecky spôsob, zemia-

ky, šalát,
• 	Farfally so zeleninovou omáčkou,
• 	Vitamínový balíček.

Streda
Polievky: slovenská hubová, para-
dajková, pečivo.
• 	Vyprážaný kurací rezeň ovčiar-

sky, zemiaková kaša, šalát,
• 	Hovädzí guláš maďarský, cestovi-

na,
• 	Špenátové halušky s tvarohom, 

zakysanka,
• 	Pečené buchty so slivkovým lek-

várom, kakao,
• 	Bageta s morčacím mäsom. 

  Štvrtok
Polievky: zeleninová, prešporská, 
pečivo.
• 	Hovädzie dusené, kôprová 

omáčka, knedľa,
• 	Bravčový rezeň prírodný, ryža, 

šalát,
• 	Údené mäso, zemiakový šalát ci-

buľový,
• 	Šúľance s makom.

 Piatok
Polievky: hovädzia s cestovinou, 
kapustová letná, pečivo.
•	 Bravčový rezeň obaľovaný, ope-

kané zemiaky, cvikla s chrenom,
• 	Pečené kuracie stehno, tarhoňa, 

kompót,
• 	Morčacie prsia prírodné, zelero-

vá remuláda,
• 	Osie hniezda cesnakové,
• 	Bageta gurmán. 

 Sobota
Polievka: furmanská, pečivo.
• 	Hovädzie mäso na korení, ryža, 

šalát,
• 	Bravčové stehno hamburské, 

knedľa.

 Nedeľa
Polievka: sedliacka, pečivo.
• 	Kuracie prsia s kuriatkovou omáč-

kou, cestovina
• 	Bravčová krkovička na cesna-

ku, štuchané zemiaky s maslom, 
uhorka.

Jedálny lístok 
22. 6. – 28. 6. 2026

Pondelok
Polievky: karfiolová, stupavská za-
bíjačková, pečivo.
• 	Kuracie prsia na čínsky spôsob, 

ryža, šalát,
• 	Bravčový perkelt, halušky,
• 	Špenátový prívarok, zemiaky, 

volské oká,
• 	Horehronské špagety.

Utorok
Polievky: mexická, pohronská, pe-
čivo.
• 	Vyprážaný bravčový rezeň, ze-

miakový šalát s majonézou,
• 	Kuracie stehno na smotane, ces-

tovina,
• 	Hovädzí guláš so zelenou fazuľ-

kou,
• 	Maxi buchta s orechovo-višňo-

vou plnkou, vanilkový krém,
• 	Vitamínový balíček.

Streda
Polievky: hrachová so salámou, 
roľnícka, pečivo.
• 	Morčacie prsia prírodné, ryža 

s mexickou zeleninou, cvikla s 
chrenom,

• 	Držky na diabolský spôsob, 
knedľa,

• 	Grilovaný encián, zemiaky, brus-
nicová omáčka,

• 	Plnené hovädzie mäso, zelenino-
vá obloha, 

• 	Bageta moravská.
 

Štvrtok
Polievky: slepačia, tekvicová, peči-
vo.
• 	Hovädzia pečienka na hubách, 

tarhoňa, šalát,
• 	Detvianska nátura, opekané ze-

miaky, uhorka,
• 	Pečené kačacie stehno, červená 

kapusta, lokša,
• 	Šišky s džemom, kakao.

Piatok
Polievky: šošovicová kyslá, mrkvo-
vá s pórom, pečivo.
• 	Kuracie prsia plnené nivou, ryža, 

šalát,
• 	Hovädzí guláš, knedľa,
• 	Vyprážaná ryba, zemiaková kaša, 

kompót,
• 	Šalát Astória, pečivo,
• 	Bageta s pikantným mäsom.

Sobota
Polievka: kapustová s údeninou, 
pečivo.
• 	Hydinové ražniči, zemiaky, čala-

máda,
• 	Bravčový rezeň na rasci, sloven-

ská ryža, šalát.

Nedeľa
Polievka: francúzska, pečivo.
• 	Kurací paprikáš, cestovina,
• 	Hovädzia pečienka znojemská, 

ryža, šalát.

Už niekoľko týždňov si môžete 
stravu zo spoločnosti ŽP-Gastro-
servis, s.r.o., ktorá zabezpečuje 
stravovanie našich zamestnancov, 
objednať aj z domu, teda zo svoj-
ho počítača, mobilu alebo tabletu. 
Doteraz bolo možné objednávky 
realizovať len prostredníctvom 
terminálov v jednotlivých kantí-
nach, prípadne cez firemný intra-
net. Tieto možnosti stále platia, no 
v súčasnosti si už môžete stravu 
objednať kdekoľvek cez webovú 
stránku zpgastro.sk, teda aj z po-
hodlia domova. Potrebné je len 
zadať identifikačné číslo zamest-
nanca a zobrazí sa vám ponuka 
konkrétnych jedál na príslušné 
dni. 

Zároveň však upozorňujeme, že 
stravu nie je možné objednávať zo 
zahraničia, ale iba z územia Sloven-
skej republiky. 

Objednávanie stravy mimo pra-
covísk ŽP a.s. nebolo dlhší čas 
možné. Prečo? Vysvetľuje Jana Ko-
hútová, riaditeľka spoločnosti ŽP-
Gastroservis, s.r.o.: „Po dlhom ob-
dobí príprav si môžu naši stravníci 
objednávať jedlo nielen v kantínach 
alebo prostredníctvom firemného 
intranetu, ale aj z mobilu, počítača 

či iného zariadenia. Opätovnému 
spusteniu tejto možnosti predchá-
dzalo množstvo neraz náročných 
technických úloh, ktoré sme reali-
zovali v spolupráci so spoločnosťou 
ŽP Informatika s.r.o. a WEGA s.r.o. 
Liptovský Hrádok. Krokov a jednot-
livých úloh bolo veľmi veľa. Trvalo 
dlhší čas, kým sme všetky zrealizo-
vali a doladili pri dodržaní všetkých 
bezpečnostných požiadaviek tak, 
aby systém naplno fungoval. Bolo 
potrebné náš softvér skladov, kal-
kulácií, stravovacieho systému, kto-
rý zahŕňa aj stravovací systém školy,  
previesť na SQL súbory,  upraviť e-
kasy v jednotlivých kantínach, a to 
pri dodržaní všetkých legislatívnych 
povinností (napríklad rôzne sadzby 
DPH pri jedlách, pri sladkom alebo 
slanom tovare, ochutených nápo-
joch, ostatných tovaroch, platbe 
QR kódom a podobne).    

Pri objednávaní stravy musíme 
brať do úvahy rôzne špecifiká. Nap-
ríklad, zamestnanci ŽP a.s. majú 
cenu za jednotlivé jedlá inú ako 
žiaci Súkromnej spojenej školy ŽP, 
futbalisti alebo iná skupina strav-
níkov. Ďalej je prostredníctvom 
stravovacieho systému zabezpeče-
ná evidencia pitného režimu pre 
jednotlivé skupiny zamestnancov, 
nárok novoprijatých zamestnancov 
na stravu a doplnkový sortiment,  

nárok na stravu podľa zaradenia do 
pracovného režimu, nárok na stra-
vu a doplnkový sortiment študen-
tov počas praxe v ŽP a.s., možnosť 
využitia tzv. burzy jedál a mnoho 
iných špecifík.

Prvého mája sme pristúpili ku 
skúšobnej prevádzke objednáva-
nia stravy. Testovanie prebiehalo 
v obmedzenom režime, aby sa prí-
padné technické problémy ihneď 
odstránili. Práce na obnove objed-
návania trvali niekoľko mesiacov a 
zahŕňali nielen technické aspekty, 
ale aj preverovanie súladu s legisla-
tívnymi a daňovými požiadavkami. 
Potrebovali sme skontrolovať sprá-
vanie systému v rôznych prevádz-
kových podmienkach ešte pred 
jeho plným sprístupnením. Výsled-
kom niekoľkomesačného úsilia je 
obnovenie možnosti objednávať 
stravu aj mimo pracoviska. Veríme, 
že znovu sprístupnená možnosť 
objednávania prispeje k ešte väč-
šiemu komfortu našich stravníkov.“

Aj prostredníctvom podnikových 
novín apelujeme na zamestnancov, 
aby si stravu objednávali vopred, 
ak im to systém a charakter práce 
umožňuje. Pravidelné objednáva-
nie jedál pomáha zabezpečiť ply-
nulý chod výroby, výdaja stravy, ale 
najmä to, aby bol stravník spokojný 
a našiel si na tanieri vlastný výber.

Stravu si už objednáte z akéhokoľvek  
zariadenia s prístupom na internet

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Prekvapivé a zaujímavé fakty o jedle   
Jedlo nie je len zdrojom energie, 
ale aj nekonečným zdrojom zaují-
mavostí. Napríklad med patrí me-
dzi najtrvanlivejšie potraviny na 
svete a pri správnom skladovaní 
môže zostať jedlý veľmi dlhý čas. 
Banány sú z botanického hľadis-
ka bobule, zatiaľ čo jahody medzi 
pravé bobule nepatria.

Málokto vie, že čokoláda bola 
v časoch Mayov a Aztékov taká 
cenná, že kakaové bôby slúžili ako 
platidlo. Zaujímavé je aj to, že pô-
vodné mrkvy neboli oranžové, ale 
najmä fialové, biele alebo žlté.

Medzi najvzácnejšie koreni-
ny sveta patrí šafran, na ktoré-
ho výrobu sú potrebné desaťti-
síce kvetov. Arašidy zase nie sú 
orechy, ale strukoviny. Podobne 
ani kokosový orech nie je sku-
točný orech, ale kôstkovica. 
Zaujímavosti sa však nekončia len 
pri pôvode potravín. Napríklad 

jablká plávajú na vode, pretože 
približne štvrtinu ich objemu tvo-
rí vzduch. Ryža je zas základnou 
potravinou pre viac ako polovicu 
svetovej populácie a patrí medzi 
najdôležitejšie plodiny na planéte. 
Aj obyčajné potraviny, ktoré denne 
konzumujeme, tak často ukrývajú 
fascinujúce fakty. Niektoré z nich 

dokonca zmenili dejiny ľudstva a 
ovplyvnili obchod, objavovanie no-
vých krajín či vznik civilizácií. Kore-
niny boli kedysi také vzácne, že sa 
považovali za symbol bohatstva a 
moci. Kvôli ich získavaniu sa pod-
nikali dlhé a nebezpečné námorné 
výpravy.

Zaujímavosťou je aj to, že vanil-
ka pochádza z orchidey. Kečup bol 
zase v 19. storočí predávaný ako 
liek na tráviace problémy. A hoci 
si dnes bez neho mnohí nevedia 
predstaviť hranolky či hamburgery, 
jeho pôvodná podoba bola úplne 
odlišná od tej súčasnej.

Prekvapením môže byť aj fakt, že 
paradajka je z botanického hľadis-
ka ovocie, hoci ju v kuchyni použí-
vame ako zeleninu. Svet potravín 
je plný podobných zaujímavostí, 
ktoré ukazujú, že za bežnými jed-
lami sa často skrývajú neobyčajné 
príbehy.
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10 rokov
Ján GOSŤ

Maroš KOVÁČIK
Katarína KURAJDOVÁ

Eva MÜLLNEROVÁ
Zuzana PEPICHOVÁ

Ján SYČ
Tomáš TOKÁR

Ivan VALIGURA
Andrej VRANIAK

Želmíra ZVAROVÁ

15 rokov
Roland BÍREŠ

20 rokov
Peter BALCO

Jozef BLAŽEČKA
Martin FAŠKO
Matej FIŠNÁR
Michal HEILER

Mgr. Marian JANČOVIČ
Roman JAVORČÍK
Viktor KRŠTENÍK

Michal MAGÁŇ
Erika MÓROVÁ

Andrea SEPEŠIOVÁ
Martina STRMEŇOVÁ

Peter ŠIRGEL
Juraj TLUČÁK

Ing. Martin TUHÁRSKY
Vladimír ZEMAN 

25 rokov
Daniel HÔRČÍK

Peter KENDERESSY
Marian MIHELÍK
Marcel ZEMKO

30 rokov
Ing. Igor HREBÍČEK

Boris ŠKODA

40 rokov
Janka KUREKOVÁ
Jana MATTOŠOVÁ
Vladimír PAPRČKA

Štefan VOJTEK

Spomienky
„Osud je občas veľmi krutý, nevráti čo 
raz vzal, zostanú iba spomienky a v srdci 
veľký žiaľ.“
Dňa 20. júna si pripomenieme dvadsať-
šesť rokov odvtedy, ako nás navždy opus-
til milovaný manžel, otec, starý a prasta-
rý otec

František PÔBIŠ z Podbrezovej.
S láskou a úctou spomínajú manželka, dcéra a synovia 

s rodinami

***

„Len kytičku kvetov ti z lásky na hrob mô-
žeme dať, pokojný spánok ti priať a s bo-
lesťou v srdci na teba spomínať.“

Dňa 24. júna uplynú tri roky odvtedy, ako 
nás navždy opustil náš drahý 

Dušan ČECH z Valaskej.
Ďakujeme všetkým, ktorí mu spolu s nami venujú tichú 

spomienku. S láskou a úctou spomína celá rodina

Spomienky
Dňa 4. júna uplynul jeden rok, ako nás 
navždy opustil náš milovaný manžel, 
otec, starký, brat, príbuzný a kamarát 

Ing. Jozef BÁNIK.
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú 

spomienku

***

„V neznámy svet odišiel si spať, zaplakal 
každý, kto ťa mal rád. Zostali sme v žiali, 
no navždy budeš žiť v srdciach tých, kto-
rí ťa milovali.“
Dňa 19. júna uplynie desať rokov, ako 
nás navždy opustil

Albín SLOVÍK z Dolnej Lehoty.
S láskou a úctou spomínajú manželka, 

syn, dcéra a švagriná s rodinami

***

„Ako tíško si žila, tak tíško si odišla, 
skromná vo svojom živote, ale veľká 
v láske a dobrote. Hoci si odišla a niet ťa 
medzi nami, v  našich srdciach zostávaš 
a budeš stále s nami.“
V tento mesiac jún si pripomenieme ne-
dožitých 90 rokov našej milovanej man-

želky, mamy, starej a prastarej mamy 
Márie PALOVČÍKOVEJ.

S láskou a úctou spomínajú manžel, syn Milan
s rodinou, syn Miroslav a dcéra Evka s rodinou

***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***

Hrajte o vecnú cenu od FK Železiarne Podbrezová

V tajničke sa ukrýva čínske príslovie.

Výherca súťažnej krížovky
Správne znenie tajničky z Podbrezovana číslo 11, v ktorej sa 
ukrývala júnová pranostika: „Ak jún mokrý býva, obilie zle 
rodieva.“ Z  úspešných riešiteľov sme vyžrebovali Romana 
Živora z oceliarne. Vecnú cenu od ekonomického riaditeľa si 
výherca môže prevziať v pracovných dňoch od 8.00 do 15.00 
v redakcii novín Podbrezovan (starý závod, budova múzea).

Opäť sme si pre vás pripravili súťažnú krížovku. Ak sa chce-
te zapojiť, pošlite nám znenie tajničky do redakcie poštou 
alebo e-mailom, najneskôr do 22. júna. Okrem svojho 
mena napíšte aj odborný útvar alebo prevádzkareň, kde 
pracujete. Na jedného z vás čaká vecná cena. Meno vý-
hercu uverejníme v nasledujúcom vydaní novín. 

V máji odišli
do starobného dôchodku:

Kamila FEDOROVÁ, Edita VETRÁKOVÁ, Pavol KONCZ.
V mene vedenia akciovej spoločnosti Železiarní Podbrezová im ďa-
kujeme za odvedenú prácu a do ďalších rokov života želáme veľa 
slnečných dní.

V júni blahoželáme
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prostriedok     

2600 v 
Ríme     bohatstvo, 

prehnaná 
šetrnosťpotomkovia kuriér

čajová 
ruža

Dorota 
(dom.)     javisko   

diery v zemi povrch piva

nech
po česky

otravné 
látky      klame    

DZ dôsledková 
spojka klamstvá

Pomôcky:
RI, COMO, 

NYSA
sibírsky 
veľtok

otec (fam.)    prútená 
ohrada          

družstvo, 
mančaft         

pádová 
otázka

rieka pri 
Orsku cér (chem.)

T2 talianska 
provincia

bočné
strany

druh písma, 
font

keltská 
bohyňa 

plodnosti

Marek ALBERTY
Marek DEKRÉT

Marián JAGERČÍK
Peter JÁNOŠÍK
Tomáš KOŠTIAĽ

Štefan KUBALIAK
Štefan ROJÍK

Katarína SEMANČÍKOVÁ
JÁN DEKRÉT

Marcel FEKIAČ
Janka GRAŇÁKOVÁ

Miloš KRAJČI
Pavel LENČO

Katarína LUPTÁKOVÁ
Peter NOMILNER

Beata PILIAROVÁ
Martin ŠANKO
Maroš ŠUCHA

Ján VETRÁK
Maroš ZVARÍK

Ján KOVÁČ
Ivan KOVALČÍK

Daniela MACHAJDÍKOVÁ
Milan ORAVKIN
Soňa PEŤKOVÁ

Peter SOJAK
Ivan STEHLÍK

Mgr. Eva STRMEŇOVÁ
Peter VÁCLAVÍK

Ing. Jozef ČERŇAN

Životné jubileá

Pracovné jubileá
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D. Móc
ŠK Železiarne Podbrezová

Skvelé výkony podbrezovských kolkárov
v drese Slovenska na šampionáte v Rakúsku

M. Gončár/FK ŽP
noviny@zelpo.sk

Tirolské mestečko Schwaz hostilo 
majstrovstvá Európy a majstrov-
stvá sveta v kolkoch. Takmer tri 
týždne plné bojov o medaily pri-
niesli slovenským kolkom veľké 
množstvo radosti, medailových 
pozícií a ďalších skvelých výsled-
kov. Veľkú zásluhu na tom majú 
aj kolkári ŠK Železiarne Podbre-
zová.

Úspešné ťaženie slovenskej vý-
pravy začala výprava v kategórii 
U15, ktorej dievčenskú dvojicu 
tvorili hráčky nášho klubu Katarí-
na Markus Gorelová a Petra Ko-
váčiková. Opodstatnenie ich no-
minácie potvrdili ihneď vo svojom 
prvom štarte, keď pre slovenské 
farby získali striebornú medailu v 
súťaži dievčenských párov.

Chlapčenskú dvojicu tvorili Mar-
tin Benický (Trstená) a Lukáš Bies 
(Stará Turá), ktorí vybojovali bronz 
v pároch medzi chlapcami.

V záverečný deň súťaží žiackych 
kategórií sa presadila Katarína 
Markus Gorelová, ktorá získala 
bronz za finálový štart. Petra Ko-
váčiková v kombinácii skončila 
štvrtá, tesne za pódiovým umiest-
nením. Trstenčan Benický si na 
Oravu odniesol dve striebra za fi-
nále a kombináciu.

Konečne zlato
V súťaži dorasteniek (U19) vyt-

vorili slovenskú dvojicu rovnako 
hráčky ŠK Železiarne Podbrezová 
Daniela Mócová a Šarlota Sabová. 
Ich skvelý tímový výkon im prinie-
sol v súťaži dievčenských párov 
striebro. Následne Sabová spolu 
s Trstenčanom Bednárom vybo-
jovali bronz v súťaži tandem mix. 
Ďalšie striebro zo šprintu získal 
Patrik Bednár. Aby toho nebolo 
málo, Mócová vybojovala ešte dva 
veľmi cenné bronzy v súťaži jed-
notlivkýň. Sabovej ostalo v týchto 
disciplínach len dvakrát nepopu-
lárne štvrté miesto. 

Naše výsledky žiakov a doras-
tencov, ktorí spolu získali päť strie-
borných a päť bronzových medailí 
začali privolávať myšlienky, že 
slovenskej výprave nie je súdené 
získať zlato.

Žiaci, ktorým súťaže už skončili, 
následne opustili dejisko a vo vý-
prave ich nahradili juniori. Úspeš-
né dorastenky Mócová a Sabová 
zostali v dejisku a doplnili sedem-
člennú dievčenskú juniorskú vý-
pravu, ktorú tvorili Dominka Zátu-
rová (Hlohovec), Aneta Siváková 
(Stará Turá), Hana Šmondrková 
(Žarnovica), Sofia Matis (Piešťany 
a ďalšia hráčka Podbrezovej Naďa 
Poliaková.

Slovenský výber s tromi žele-
ziarkami v základnej zostave zažil 
nervydrásajúci súboj družstiev, 
ktorý rozhodol až posledný hod 
Poliakovej, po ktorom bolo jasné, 
že slovenské dievčenské juniorské 
družstvo sa stalo majsterkami sve-

ta a čo viac, v novom svetovom 
rekorde 3699 (!), čím prišlo pre 
slovenskú výpravu tak veľmi vy-
túžené prvé zlato a to v kráľovskej 
disciplíne.

Chlapci strieborní
Na druhý deň po obrovskom 

úspechu našich junioriek nastú-
pili na dráhy juniori v zostave Ši-
mon Magala (Podbrezová), Patrik 
Bednár (Trstená), Lukáš Nesteš 
(Rakovice), Damián Knapp, Patrik 
Kovács, Róbert Kluka (všetci Fi-
ľakovo), Martin Bizub (Inter BA). 
Chlapci sa nechceli nechať za-
hanbiť, čo sa im aj podarilo. Do 
poslednej dráhy a do posledného 
hráča viedli nad favorizovaným 
výberom Nemecka. Vedenie však 
neudržali, avšak druhé miesto 
je skvelým výsledkom, na ktorý 
môžu byť chalani právom hrdí. 
Následne v disciplínach tandemov 
sa majstrami sveta stali slovenské 

páry Zaturová/Siváková a aj  Ko-
vács/Kluka. V šprinte získal bronz 
odchovanec Podbrezovej Martin 
Bizub. Výsledky zaručili, že Sloven-
sko vyhralo poradie národov. 

Súťaže dospelých
Po skončení juniorskej časti 

prišli na rad majstrovstvá sveta v 
kategórii dospelých, a to takmer 
so všetkými najväčšími hviezdami 
kolkárskej scény. Ako skvelý ťah sa 
ukázal zámer začleniť do sloven-
skej reprezentácie úspešných juni-
orov. Mužský výber Jan Bína, Ros-
tislav Gorecký a Erik Kuna doplnil 
totiž ďalší železiar Šimon Magala 
a ženský výber tvorili sestry Naďa 
Poliaková, Janka Poliaková, Vladi-
míra Vávrová a Natália Šintálová. 
Hneď na úvod siahali Slováci po 
cennom kove, keď dvojici Šimon 
Magala a Erik Kuna len tesne ušlo 
tretie miesto v súťaži párov. Čo sa 
však nepodarilo tejto dvojici, na-

pravili Janka Poliaková a Rostislav 
Gorecký, ktorí v tandem mixe zís-
kali striebornú medailu.

Poliaková siahala na obrovský
úspech

V posledné dni kolkárskych zá-
polení sa pod tirolskými Alpami 
konali finálové súboje jednotliv-
cov a práve vtedy sa začali diať 
veľké veci. Najmä cesta našich 
mladých reprezentantov bola 
nádhernou púťou plnou emócií. 
Naďa Poliaková siahala po neví-
danom úspechu. Najskôr zdolala 
skúsenú Rakúšanku Huberovú a 
následne nedala šancu slovinskej 
reprezentantke Ahačič Premrlo-
vej. Napriek skvelej hre a vynika-
júcim výkonom sa jej cesta skonči-
la tesne pred bránami semifinále 
prehrou s mimoriadne skúsenou 
Maďarkou Safranyovou.

Čo sa však nepodarilo Nadi, to 
dosiahol benjamínok Šimon Ma-
gala, ktorý v prvom kole eliminá-
cie vyradil v extrémne napínavom 
zápase Maďara Pakaia a následne 
podobným spôsobom zdolal ma-
ďarskú ikonu Zapletana. Vo štvrťfi-
nále si najmladší hráč nášho muž-
ského výberu poradil s domácim 
miláčikom Vseteckom a v semifi-
nále aj s Nemcom Endresom. Vo 
finále čakal Šimona momentálne 
asi najlepší hráč sveta - Srb Alen 
Kujundzič. Náš pretekár začal ako 
z veľkej knihy a famóznou hrou 
vyhral prvú dráhu o 19 kolov. Alen 
pritlačil hneď od úvodu druhej 
dráhy a Šimonov náskok z prvej 
dráhy zmazal. Následne v súboji 
mladíckej dravosti proti empiric-
kej skúsenosti zvíťazil Kujundzič 
a náš Šimon si zo Silber regionu 
odnáša striebro, ktoré má pre slo-
venské kolky hodnotu zlata.

Slovenská výprava vyťažila v 
Karwendel až sedemnsť cenných 
kovov, čo možno považovať za mi-
moriadny úspech. Hráči a tréneri 
ŠK Železiarne Podbrezová majú na 
výsledkoch reprezentácie nemalý 
podiel.

Trnovský novou posilou do brány   

Do kádra FK Železiarne Podbre-
zová pribudla brankárska posila 
zvučného mena. Do nášho klubu 
prestupuje odchovanec bratislav-
ského Slovana Martin Trnovský. 

Dvadsaťšesťročný gólman bol 
pevnou súčasťou kádra Slovana, 
avšak z dôvodu väčšej hernej praxe 
vyjadril túžbu viac chytať, preto si 
hľadal nové pôsobisko. To napokon 
našiel na Horehroní, kde je pripra-
vený naplno rozvinúť svoj poten-
ciál. Jeho príchod predstavuje vý-
znamné posilnenie brankárskeho 
postu a zároveň jasný signál klubo-
vých ambícií do nasledujúceho ob-
dobia. Do mužstva prichádza hráč 
s víťaznou mentalitou, profesiona-
litou a odhodlaním prevziať zodpo-
vednosť v náročných zápasoch. 

„Som rád, že sme príchod Trnov-
ského dotiahli. Je to skúsený bran-
kár, ktorý mi je veľmi sympatický aj 
tým, že si zvolil možno ťažšiu cestu, 
pričom je cítiť, že má ambície. Aj 
napriek možnosti zotrvať v Slovane 
sa rozhodol inak. Je na ňom vidieť, 
že chce minutážou v ligovom tíme 
ukázať, čo v ňom je. Prajem mu 
najmä zdravie a aby sa mu u nás 

darilo. Očakávam od neho prínos 
nielen na ihrisku, ale aj v kabíne,“ 
povedal krátko po podpise zmluvy 
Miroslav Poliaček, generálny ma-
nažér FK Železiarne Podbrezová 
pre klubový web. 

Mužstvu túži pomôcť
Nová posila ho následne dopl-

nila. „Pocity po príchode do Pod-
brezovej sú výborné. Teším sa na 
novú sezónu a novú výzvu. Mojim 
cieľom je odchytať čo najviac zápa-
sov, pomôcť mužstvu a spoločne 
dosiahnuť čo najlepšie výsledky. 
Prostredie v novom pôsobisku už 
trochu poznám a veľmi sa mi páči. 
Ďakujem klubu za dôveru a urobím 

maximum, aby som svojimi výkon-
mi pomohol tímu,“ povedal Trnov-
ský. 

Prichádza i ghanský stopér
Do klubu prichádza aj mladý 

19-ročný stopér Ebenezer Kpozo z 
Ghany, ktorý naposledy pôsobil v 
Pohroní. S vedením klubu sa doho-
dol na trojročnej spolupráci. V na-
šom klube veria, že svojimi fyzický-
mi parametrami zvýši konkurenciu 
v zadných radoch. 

„Ebenezer má veľmi dobrú po-
stavu a zaujímavé parametre. Na-
vyše už odohral niekoľko zápasov 
v Pohroní. Očakávame, že do našej 
hry prinesie patričnú agresivitu. 
Veríme, že časom bude vedieť pre-
hovoriť do boja o základnú zosta-
vu,“ povedal na margo príchodu 
generálny manažér. 

Galčíkova gólová premiéra
Slovenská futbalová reprezentá-
cia odohrala v júni dva prípravné 
zápasy. Najskôr v Dunajskej Stre-
de privítala Maltu a o pár dní si 
zmerala sily v Košiciach s Čiernou 
Horou. V nominácii nového tré-
nera Slovenska Vladimíra Weissa 
staršieho bola aj dvojica podbre-
zovských hráčov – Peter Ková-
čik a Roland Galčík. Pre druhého 
menovaného išlo o premiérovú 
nomináciu do národného tímu. 
Navyše, jedným z asistentov tré-
nera Weissa je aj súčasný tréner 
Podbrezovej Štefan Markulík. 

V stretnutí s Maltou sme boli fa-
voritom a hoci sme rýchlo viedli, 
súper v ďalšom priebehu vyrovnal. 
Keď sa už zdalo, že sa súboj skončí 
nerozhodne, prišla nadstavená 97. 
minúta. Loptu si šikovne prebral 
Galčík (na ihrisko vybehol v 67. mi-
núte) a presnou strelou ľavačkou 
okorenil svoj debut v najcennej-
šom drese premiérovým gólom. 
Jeho spoluhráč Kováčik sa na tráv-
nik dostal v 80. minúte. 

„Je to pre mňa veľký moment, 
som veľmi šťastný, že mi to tam 
padlo a ešte takto na konci zápasu. 
Videl som, že Kaprálik dostal loptu, 
išiel som mu do tandemu a vzal 
som to na seba. Mám super pocit, 
je česť ísť reprezentovať Slovensko. 
Skórovať pri svojom debute zna-

mená pre mňa veľmi veľa, nedá sa 
to ani opísať slovami...,“ povedal 
pre prítomné médiá Galčík po ví-
ťaznom zápase. 

V dueli s Čiernou Horou sa Galčík 
dostal na trávnik v 54. minúte, jeho 
spoluhráč Kováčik do hry nezasia-
hol. Slovensko sa so súperom roz-
išlo zmierlivo po výsledku 2:2. 

Roland Galčík v drese Slovenska počas 
zápasu s Maltou.       Foto: sportdesign.sk

Mimoriadny úspech dosiahla slovenská reprezentácia do 23 rokov, ktorá získala titul majstrov sveta a prekonala aj svetový rekord. Pod 
tento skvelý moment sa podpísala i trojica hráčok podbrezovského klubu - Daniela Mócová, Šarlota Sabová a Naďa Poliaková.    Foto: ŠK ŽP


